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ЦИЈЕКА ЛИСТУ:

За Црну Гору: за годину 8 перп. 
за пола год. 4 перп.

За све остале земље: за гоцину. 
20 франака а за пола године 10 
франака — у злату.

Претплата се шаље само уна- 
при]ед Администраиији овога ли- 
ста и то за цијелу или најмање 
пола године.

Поједини примјерак 20 пр.
Рукописи, који буду послати 

уредништву или администрацији, 
не враћају се.

Т

I? аћоппетепГ роиг 1е рау5 8; роиг 1ои5 1е5 аи1ге5 рау5 
20 1гапс5 раг ап.

Са риђНске еб1 ге?ие аих ћигеаих Ои јоигпа1 е1 0ап5 
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Ее О1.А5 Т2РЦОООКТ2А, Јоигпа1 О{Јше1, рагаЈззап! 
ге^иП&гегпегЦ сћарие затесП ег 5шуап1 1ез ех12епсе5 <Ји бетсе. 
Оп5’аћоппе аих ђигеаих <Ји јоигпа! ОБА2 Т2К14ОООКТ2А, 
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Огласи сс шаљу Администра- 
цији и за исте плаћа се за сваку 
ри]сч илн број: из слова: петит 
4, гармонд 6 и цицеро 8 пара; за 
огласе, који запремају простор 
мањи од 50 ријечи нз петит слова 
плаћа се 2 перпера — све напријед 
наведено за први пут а за сваки 
даљи пут у пола од горњс цијене.

Ријечи. 'таре и иразнине, које 
заузимају просшор ]сдно1, два и 
више реди, плапају по запремини, 
рачунајуки сваки ред по о ријечи.

Осим горњег још и такс. биљегу 
од50 пара за свако једно штам- 
пање за прив. огласе (чл. 47. тач. 
12. зак. о такс.) аза службене, које 
држ. власти спроводе по потреби 
приватних лица, I перпер (чл. 47. 
тач. 132. зак. о таксама.)

Власник: Државна Штампарија. Излази суботом Одговорни уредник: Вељко Мипићевић
........ ■■ —
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НИКОЛА 1
ПО МИЛОСТИ БОЖЈОЈ 

КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ 
На ириједлог Нашег Министра Унутра-

шњих Послова ријешили смо и рјешавамо: 
да се Душану Греговићу, начелнику

Поштанско-Телеграфског Одјељења, на 
основу чл. 28. закона о чиновницима 
грађ. реда, огласи мјесто упражњеним.

Наш Министар Унутрашњих Послова 
нека изврши овај указ.

Цетиње, 12. августа 1915. г.
НИКОЛА с. р.

Министар Унутрашњих Послова,
Савв П. Вулвтић с. р.

ми
Н И КОЛ А I
ПО МИЈ1ОСТИ БОЖЈОЈ

КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ
На приједлог Нашег Министра Унутра- 

шњих Послова постављамо:
за обласног Управитеља Зетско-Брдске 

Области Милана Рамадановића, досада- 
њег обласног управитеља Пљеваљске Об- 
'ласти, са истим рангом и платом, по служ- 
беној потреби.

Наш Министар Унутрашњих Послова 
нека изврши овај указ.

Цетиње, 12. августа 1915. г.
НИКОЛА с. р.

Министар Унутрашњих Послова,
Саво П. Вулетић с. р.

М^

К И КОЛ А I
ПО МИЈ1ОСТИ БОЖЈОЈ

КРАЉ И ГОСПОДАР ЦРНЕ ГОРЕ
На ириједлог Нашег Министра Унутра- 

шњих Послова постављамо: Неђељка Ље- 
шевића, досадањег поштара-телеграфи- 
сту и вршиоца дужности управника го- 
ранске иоштанско-телеграфске станице, 
за поштара-телеграфисту и вршиоца ду- 
жности уиравника у боанској пошганско- 
гелеграфској станици; Грујицу Бошкови- 
ћа, досадањег поштара-телеграфисгу и 
вршиоца дужности управника боанске 
поштанско-телеграфске станице, за по- 
штара-телеграфисту и вршиоца дужности 
управника у горанској поштанско-теле- 
графској станици; Миличка Машовића, 
досадањег поштара-телеграфисгу љево- 
рјечке поштанско-телеграфске станице, 
за поштара-телеграфисту у андријевичкој 
поштапско-телеграфској станици — сву 
тројицу по службеној потреби; а Николу 
Оровића, досадањег поштара телеграфи- 
сту андријевичке поштанско-телеграфске 
станице, за поштара-телеграфисту у ље- 
ворјечкој поштанско-телеграфској стани- 
ци, но молби — задржавајући свијема 
досадањи им чиновнички ранг и плату.

Наш Министар Унутрашњих Послова 
нека изврши овај указ.

Цетиње, 3. августа 1915.
НИКОЛА с. р.

Министар Унутрашњих Послова,
Саво П. Вулвтић с. р.
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НЕСЛУЖБЕНИЈТИО^

Дворске и дипломатске вијести
— Његово Величанство Краљ 

отпутовао је јуче изјутра са Њеним 
Краљ. Височанством Књагињицом 
Ксенијому Никшић да посијети вој- 
ску на херцеговачком фронту. Са 
Њег. Величанством отпутовали су: 
г. Министар Војни бригадир Божо- 
вић; г. Министар Спољних Послова 
Пламенац; г. Министар Унутрашњих 
Послова Вулетић, само до Подго- 
рице; Посланик Србије г. ЈЂ. Ми- 
хаиловић; г. потпуковник Михаило- 
вић и часништво Краљевског Двора.

Њихова Краљ. Височанства 
Насљедник Данило и Књагиња Ми- 
лица приспјели су ономад у Солун, 
гдје ће се два дана одмарати од 
тешкога пута па по томе проду- 
жити за Француску.

— Његово Краљ. Височанство 
Књаз Мирко вратио се са Топо- 
лице на Цетиње.

— Г. Никола Обпорски, отправ- 
ник послова овдашњег Император- 
ског Руског Посланства, премјештен 
је у Ниш за првог секретара та- 
мошњег руског посланства. На ње- 
гово мјесто на Цетињу постављен 
је г. Борис Пељохин, дворски са- 
вјетник.

Врховна Команда саопштава:
У току 11. августа непријатељ је 

отворао артиљеријску ватру и пре 
д\>зео био пјешадијски напад ј 
правцу Славина Брда, али је доче 
кан ватром са наше стране и убрзо 
се повратио натраг.

12 августа сукобила се је једна 
наша извидница са једним непри 
јатељским одјељењем у Грбљу и 
Боки К.оторској. Између њих раз 
вила се је огорчена борба која је 
трајала два часа. Непријатељ је 
у овој борби имао више рањених 
Заробљено је шест непријатељскил 
војника. Са наше стране рањен је 
један војник.

У близини Ђаковире, ррногорске 
жандармерија наишла је на Крчаке 
ко]е је борбом растјерала.

Руска поОједа на Кавказу
Петроград, 4. августа. Главни ШтаС 

Кавкаске Војске саопштава:
Лијево крило руске војске одбацивалс 

је постепено Турке из вилајета Вана 1 
долине Еуфрата, и дошло је половинол 
јула до Стоута, Мељасгирта и Акхлата 
гдје је ступило у контакт са знатним тур 
ским снагама. Пошто су били слутил! 
догађаје који ђе се одиграти у овом крају

Гурци су одавно почели концентрисати 
»натна иојачања на свом десном крилу 

око половине јула руске трупе су се 
:удариле у рејону Меласгирта и Акхлата 
:а непријатељским контигентима који су 
5или довојбни да им даду отпор. Осим 
гога, још већа иојачања су се налазила 
за путу према истом рејону.

Наше труие на лијевом крилу добиле су 
заредбу да разбију Турке прије него што 
тзврше концентрацију свих својих поја- 
чања. Тако се развио низ упорних борба 
<о;е су се завршиле са нашим заузима- 
њем јаких и јако организованих положаја 
ча фронту Гоп—Акхлат. Турци су иочели 
ца се у највећој журби повлаче у правцу 
1угозапада према иојачањима која су се 
приближавала. Појачања која су се при- 
дружила потученим трупама на фронту 
Гоп—Акхлат чинила су заједно десет ди- 
визија. Захваљујући особености мјесних 
прилика и преимућствима ослањања на 
блиску базу Муша, 1урци не само што 
се нијесу зауставили на ланцу Карардака, 
него су прешли у офансиву против наших 
много слабијих снага које су оперисале 

томе иравцу. Из тог разлога наређено 
нашим трупама да се повлаче и да не 

примају одлучну битку прије него што 
изврше поновно груписање, потребно 
за контра-маневар. 23. јула Турци су 
предузели офансиву док је дио наших
трупа на лијевом крилу дошао 4. августа у 
рејон сјеверно од Каракилисе гдје језаузео 
положаје јужно од кланца Аштин, при- 
вукавши на себе главне турске снаге. 
Дотле је други дио ових трупа препри- 
јечио пролаз у правцу долине Диадин. 
Пошто су наше трупе довршиле своје 
поновно груиисање, прешле су у енер- 
гичан и апсолутно неочекивани наиад, 
како са стране Акстина и долине Диа- 
дина, така нарочито са сигурне стране 
Аракса, баиивши јаке колоне Турцима у 
бок и у леђа.

Већ првог дана показали су се озбиљ- 
ни ресултати офансиве наших трупа. 
Турци су свуда почели да се најхитније 
повлаче под нашим притиском.

Нашој обухватној колони пошло је за 
руком да заузме кланац Кличгијад који 
је за Турке био најглавнији и најпроход- 
нији саобраћајни пут на деспој обали 
Еуфрата. Турци су покушавали да по- 
врате овај необично важан кланац и да 
себи прокрче пут за повлачење пут дуж 
десне обале Еуфрата. У том циљу они 
су извели мноштво жестоких нападаја 
против тога кланца са сјеверне стране, 
али сви ти наиадаји били су одбијени са 
огорченим губитцима по Турке.

Пошто је положај турских јединица 
које су се налазиле у долини Коње по- 
стојао све мучнији, јер су наши дијело- 
ви почели да их све више одбацују, — 
тада су Турци, да би зауставили напре- 
довање наше обухватне колоне, упутили 
своју 29. дивизију на кланац Мергемир и 
потиснули наше слабе дијелове који су 
га држали. Турци су били ријешили да 
нанесу ударац саобраћајним везама на- 
ше обухватне колоне, али тај план им 
је пропао. Дијелови наших појачања 
која су стигла у броју од више бата- 
љона, одлучним својим нападима које 
су изводили у току читавог дана и идуће 
ноћи, као и послије огорченог јуриша, 
освојили су у зору кланац Мергемир и 
одбацили с тога ланца 29. дивизију, за- 
робивши два команданта пука, више офи- 
цира и других војника. Руске трупе су 
се утврдиле на Карађен-у наставивши 
свима средствима да гоне без сметње и 
упорно Турке који су се повлачили дуж 
долине Еуфрата. Турци су покушали да 
зауставе наше гоњење на положајима 
јужно од Каракилисе, затим на лијевој 
обали горњег Еуфрата и затим на поло- 
жајима Г1алантекен-а, пославши своје 
трупе заштитнице према западу у правцу 
наше обухватне колоне, покушавајући да 
себи пробију пут на десну обалу Еуфрата. 
Сви турски напори остали су безуспјешни. 
Једанаест њихових дивизија које су биле 
предузеле тако смјелу офансиву, биле су 
разбијене и приморане на повлачење V 
нереду и различитим правцима. Ми смо 
заузели рејон Меласгирта и то је значило 
да је положај нашег лијевог крила успо- 
стављен. Број трофеја још није утврђен. 
Али већ сада се зна да је заилијењен 
велик број топова, митраљеза, оружја, 
муниције и других намирница, као и ве-



лике количине коморе са стоком. Међу 
заробљеницима налази се више коман- 
даната иукова, неколико десетина офи- 
цира, и више хиљада војника. У читавом 
крају кроз који смо нрошли, наилазили 
смо на групе аскера који су се нредавали 
без икаквог отпора. Артиљеријски метци 
и сандуци с муницијом закрчавају све 
путеве преко којих су прошли Турци.

Из овога се види да је турско десно 
крило претрпјело тежак пораз.

ТЕЛЕГРАМИ
Крагујевац, 10. августа. У току дана 

9. августа, нашом пјешадијском ватром 
спријечили смо непријатеља да се утвр- 
ђује на лијевој обали Саве према сели- 
ма Орашцу и Дреновцу.

Истог дана у вече, једна наша бате- 
рија успјешно је тукла неиријагељску ба 
терију, која се поводом тога умијешала 
у борбу.

Крагујевац, 10. августа. У току 9. ав- 
густа са неколико артиљеријских зрна 
прекинуто је непријатељу утврђивање на 
лијевој обали Саве код Перине Баре.

Исто тако је снријечено непријатељу 
постављања жичне мреже према ади Ци- 
ганлији.

Ниш, 11. августа. Јуче ирије подне др- 
жана је и трећа тајна сједница Народне 
Скупштине која је трајала до десет и 
четврт часова. Послије одмора, позвана 
је иублика у јавпу сједницу која је отво- 
рена у десет и по часова.

У јучерашњој тајној сједници прочи- 
тане су декларације у име радикалне, 
самосталне, и напредне странке, и онда 
је Скупштина усвојила предложени пре- 
лаз на дневни ред који је влада примнла 
и који је на јавној сједници прочитан.

Прелаз на дневни ред који је Скуп- 
штина усвојила са 103 иротив 24 гласа, 
гласи овако:

„Пошто је саслушала изјаву владину 
и обавјештења дана у тајној сједници, 
Народна Скупштина одајући ношту на 
лим јунацима и понављајући своју рије- 
шеност да борбу за ^ослобођење и ује 
дињење српско-хрватско-словеначког на- 
рода иродужи уз своје савезнике, по ци- 
јену жртава, неопходннх за обезбијеђење 
животних интереса нашег народа, — 
одобрава владину политику ипрелази па 
дневни ред“.

Одмах послије тога ирочитао је г. д-р 
В. Вељковић декларацију у име нацио- 
налне странке у којој се наводи зашто 
посланици националне странке нијесу 
усвојили предложени прелаз на дневни 
ред. Сједница је затим закључена, а друга 
заказана за 21. септембра, с тим да се 
ио потреби може и раније сазвати.

Париз, 24. јула. Артиљерпјска акција 
у Артоа између Соме и Оазе и у до- 
лини Ене.

У западном дијелу Аргоне, неиријатељ 
је читав дан жестоко бомбардовао наше 
шанчеве са метцима великог калибра; на- 
ша артиљерија је успјешно одговарала.

У аирмонској шуми жива канонада.
Дан је иротекао мирно у Вожима.
Париз, 24. јула. Французи су одбили 

три њемачка напада против коте 213 у 
Аргони.

Париз, 24. јула. Новине објављују из- 
вјештаје о борбама француских трупа на 
Бан-де-Са. Французи су освојили н.е- 
мачке одбранбене организације код Ј1о- 
ноа и заробили 11 офнцира са 825 вој- 
ника, заплијенивши 5 митраљеза, огромну 
количину иушака, бомба и фишека.

Њемачки заробљеницн су потиштени 
ради непрестаних неуспјеха које су пре- 
трпјели у овом крају. Од франиуске 
стране, нападај су извела два батаљона 
једног ијешадијског нука који је Главно- 
командујући похвалио у дневној наредби 
ради н.ихова храброг држања. Доказана 
је несумњива супериорност француске 
пјешадије. Пјешаци и шасери умјели су 
наметнути своју вољу непријатељу који 
је инак дочекао њихов нанад.

Лондон, 25. јула. У гоку недјеље ко;а 
се завршила 22. јула, 1453 брода ушла 
су и изишла из наших пристаништа. 
Шест од ових бродова је потопљено; 
они су имали 18857 тона. Погопљено )е 
такође 10 рибарскик лађа са тежином од 
614 тона.

Лондон, 30. јула. Сер Џон Френч јав- 
ља да је заузето земљиште код Хожа 
утврђено и да су њемачки нападаји без 
му.ке одбијени.

Париз, 30 јула. Настављају се борбе 
код Сушеса, у Аргони и у Лорени; сви 
њемачки напади сузбијени су.

Париз, 1. августа. У Берлину је одр- 
жана велика социјалисгичка скупштина 
на којој је присуствовало 150 делегата. 
Они су са 139 против 11 гласова одо- 
брилн чувени манифесг Бернштајна, Ха 
асеа и Катскога, којим се нротестује про- 
тив хапшења многобројних социјалиста и 
иротив строгости цензуре. Социјалисти 
траже да влада испуни своја обећања од 
4. августа 1914. према радничком станов- 
ништву и да олакша његову биједу.

Париз, 1. августа. Холандски листови 
доносе да је мношгво белгијских станов-

ника који су били осуђени да раде на е- 
лектричним линијама на граници, успјело 
да пребјегне у Холандију, и ако је на 
њих отворена жестока ватра. Све станов- 
ништво на граници Нијемци су употре- 
били за ове радове.

Рим, 1 августа. У Кадору, близина 
наше и непријатељске линије, усљед на- 
предовања наше недавне офансиве, да- 
ла је повода чесгим малим нападима и 
противнападима.

У ноћи 29 јула, непријатељ послије 
живог артиљеријског припремања, пошао 
је против наших положаја на гребену 
Кординала и на вису Кордевале, али је 
био одбијен.

Нашим трупама пошло је за руком да 
избаце непријатељске одреде који су се 
били ушанчили на заиадним падинама 
Монте П)ана на улазу у долину Риенца.

На Сочи је непријатељ изводио демон- 
стративне акције које су биле лако од- 
бијене са наших положаја на којима су 
против-утврђења Слуне и Мосли.

На Красу у ноћи од 29 ,ула, користећи 
се жестоком олујом, непријатељ је поку- 
шао да изврши препад против наших 
најопаснијих радова за приближивање, 
али није постигао никаквог ресултата.

Петроград, 1. августа. У рејону обале 
и Олтиа, канонада и препуцавање.

У долини Пасин, Турци су у два маха 
предузимали офансиву на читавом фрон- 
ту. Наше трупе пустиле су их да се при- 
блнже на 200 метара и онда су им сво- 
јом вагром нанијеле страховите губитке. 
Заробили смо 1 ђенералштабног офи- 
цира, 5 виших официра и 130 војника.

Један наш коњички пук напао је код 
варошице Мармоне турске стријелце, мно- 
го их исјекао и многе заробио; заробље- 
ници још нијесу избројани.

Колоне наше коњице код Мелазгерта 
заробиле су 24 официра.

У рејону Даркот-Булак било је по- 
вољних сукоба наших коњичких извид- 
ница са Турцима. Козак Трепочкин јур- 
нуо је са извученом сабљом на турску 
извидницу од 7 људи и све их заробио.

На осталом фронту без промјене.
Петроград, 2. августа. Главни Штаб 

Кавкаске Во;ске саопштава:
У правцу обале и Олтиа препуцавање.
У долини Пасин удбили смо турске на- 

падаје преко дана и нанијели непријате- 
љу велике губитке.

Јужно од Карадерберта препуцавање.
У правцу Еуфрата, једпа наша колона 

настављајући гоњење, водила је борбу и 
заузела Мелазгерд. За један дан зароби- 
ли смо више од 200 војника.

У нравцу Вана, наш одред имао јесу- 
коба са Курдима које је нотукао, заро- 
бивши многе од њих.

На осталом фронту без промјене.
Париз, 4. августа. 19 аероплана бом- 

бардовали су њемачке магацине у до- 
лини Спада, сви су се повратили нео- 
штећени.

Париз, 4. августа. Холандски листови 
доносе да њемачке листе војних бјегу- 
наца, које доноси „Еока1апгеј§ег“ постају 
сваким даном све веће. У овим листа- 
ма налазе се бје^унци из свих њемачких 
земаља, а не само, као у почетку рата, 
из Алсас-Ј1орена и Шлезвиг-Холштајна.

Париз, 4. августа. Водила се читавог 
дана жестока артиљеријска борба на ве- 
ликом броју тачака. Наше батерије на- 
нијеле су Ннјемцима знатне губитке у ре- 
јону Кенвјер и зауставиле непријатељско 
бомбардовање на висоравнн Нуврона. Оне 
су озбиљно оштетиле њемачке редове 
сјеверно од Года између Бери-о-Бака и 
Оазе.

Французи су гађали газометре код Сент 
Мари-о Мин, који су експлодирали. Ар- 
тиљеријским метком запаљена је и једна 
фабрика источно од Минстера.

Рим, 4 августа. Било је доста живог 
артиљеријског двобоја у зони Тонала и 
у секгору Валдаса.

Јавља се за ионовно италијанско на- 
предовање у долини Секстена.

Наша артиљерија испретурала је не- 
пријатељске шанчеве на Фрајкоиелу и на 
Кресга Роса, ућуткавши непријатеља ко- 
ји је покушао да изврши противнапад.

У ноћи од 2 августа, непријатељ је у- 
залуд покушао да преотме изгубљене 
положаје на Боденбаху, и био је одбијен.

Накнадне вијести о акцији 31 јула по- 
тврћују да је неиријатељ имао велике гу- 
битке. У једном ланцу избројено је ви- 
ше од 200 Јвешева, међу којима више 
официрских.

У Карнији, непријател, је жестоко на- 
иадао наше положаје на Фрајкопелу и 
на Палоранде, али га је бесирекидна ва- 
тра наше артиљерије одбила, нанијевши 
непријатељу велике губитке на читавом 
фронту.

Заробили смо 300 војника у зони Мон- 
тенера у правцу Плеуа гдје смо напре- 
довали.

Париз, 4 августа. „Маћп“ истиче као 
срећан предзнак што су позвани да се 
врате у Софију бугарски делегати који 
су преговарали у Цариграду да Турска 
уступи Бугарској територију Димотике. 
Без сумње ово опозивање не мора још

да значи да су преговори прекинути, али 
је дозвољено мислити да је посљедњи 
демарш Четворног Споразума исто толи- 
ко као и тврдоглаво држање Турака навео 
Бугарску да тражи да друкчије ријеши овај 
проблем.

Зашто да се Бугарска задовољи — каже 
„Мапп“ — са малим територнјем Димотике 
кад би јој споразум са Чегворним Сио- 
разумом осигурао на другом мјесту да 
ће добити легитимну (?) задовољштину 
у Маћедонији, и кад може да за се оси- 
гура линију Енос—Мидија, за чије попу- 
шгање Њемачка никако не може да од- 
лучи Турску.

Париз, 4. августа. Јављају из Њујорка 
да је тамо објављен низ докумената и пи- 
сама високих личности, у којима је от 
кривена њемачка пропаганда и интриге 
нрије и за вријеме рага. Нијемци су тро- 
шили недјељно више од 12 милиона. Ве- 
лике своте издаване су угледним лично- 
стима, писцима и американској шгампи. 
Њемачки канцелар управЈвавао је овом 
пропагандом.

Париз, 4. августа. Швајцарски“соција- 
листички орган „Вегпег Та§ћ1аК“ забра- 
њен је за Њемачку.

Париз, 4. августа. Званични лист нор- 
вешке владе пише да од сада једине си- 
ле Четворног Споразума имају моћи и 
сиособности да ријеше Источно Питање. 
Само оне могу створити уједињење хриш- 
ћанских балканских народа. Од како су 
Аустро-Нијемци започели да воде иоли- 
тику грубе силе, нијесу престајала напа- 
дања и освајања на Балкан. Полуострву.

Петроград, 4. августа. Главни Штаб 
Кавкаске Војске Саоштава:

У обалском нравцу канонада и ирепу- 
цавање.

У правцу Олтиа, један извиђачки од- 
ред, ухвативши бусију, заробио је Турака.

Јужно од Карадербента руске трупе 
заузеле су послије упорне барбе села 
Сефман и Андарк.

У рејону Вана, наш одред, потискујући 
Турке, заузео је варош.

На другим фронтовима није било ак- 
ције ни борбе.

Петроград, 4 августа. Главни Штаб 
Кавкаске Војске саопштава:

У иравцу обале и Олтија било је ус- 
пјешних акција наших патрола. Код ва- 
рошице Биза уништен је турски мост на 
ријеци Горани.

У иравцу Еуфрата, наше труие заузеле 
су Ренткоп и послије борбе која је гра- 
јала 5 сага, наша колона приморала је 
знагне турске снаге да узмакну према 
Таролу. У исгом рејону наше извиђачке 
патроле са поручником Били и потпо- 
ручником Сучевом и Иванченком напали 
су Турке у новлачењу, многе исјекли и 
многе заробили под пушкама. Према из- 
вјештају команданга пјешадијског одре- 
да, читав пут од Дутаке до Мелазгирда 
засијан је љешевима Турака које је ис- 
јекла наша коњица приликом гоњења.

У другим правцима без стварне про- 
мјене.

Петроград, 5. августа. Главни Шгаб 
Кавкаске Војске саопштавз:

У рејону обале, обично преиуцавање.
У правцу Олтиа, сукоби извиђача.
У долипи Пасин, турска офансива је 

заустављена, захваљујући успјешној акцији 
наше артиљерије.

Јужно од Карадербента, заузели смо 
послије борбе јаки турски положај на пла 
нини Мирза-ага.

У правцу Еуфрата, наша колона осво- 
јила је послиЈе борбе иоложаје и одба- 
цила Турке па занад. Заробили смо ко- 
манданта батаљона, 4 нижа официра и 
више од 400 аскера и заплијенили ко 
морских кола и велики број сгоке.

На осгалом фронту без промјене.
Петроград, 5. августа. Генерал Алексијев 

честитао је трупама на побједи којом је 
покварен њемачки план.

Париз, 5. августа. „Пги Паризиен" о- 
бјављује чланак потиуковника Русела о 
њемачком плану да нападне Србију и да 
помогне Турску. Србија је могла без 
сумње — вели Русел— од како чека на 
ратној нози, да загрози својим маршем 
Угарској, као што је било говора у тре- 
нутку ступања Италије у рат. Она се 
уздржала и добро је урадила, јер ту 
улогу може одиграти сутра, што је куд 
и камо значајније и важније за општу 
ствар него дати бандерилом узалудни 
ударац у бок бика. Нијемци ма колико да 
су јаки, не могу да се боре ирогив нри- 
роде и њихови уобичајени напади у ма- 
сама остали би без дјејства пред непро- 
ходним српским планинама које држе доб- 
ро спремљени браниоци. Нијемци би у 
тој авантури нашли више ризика него 
користи.

Париз, 6. августа. Узајамна јака кано- 
нада у Артоа, у Шампањи, у апрмонској 
шуми, код Лувиера, Во-Дериа, у шуми 
Ле Претр, у рејону Кроа де Карм и на 
фронту Сеја.

Лагумска борба се наставља на великом 
броју тачака. Код Шарогиз, јужно од 
Роа, експлозија једног нашег лагума ис- 
преметала је њемачке саперске радове.

У Аргони сви непријатељски покушаји 
да напредују иомоћу бомба у рејону Ма- 
ри-Терез, били су одбијени.

У Вожима, тачке које смо освојили на 
гребену Сондернака одржале су се поред 
свега жестоког бомбардовања.

Рим, 6. августа. Дуж границе Тирол- 
Трентин, наша артиљерија је наставила 
своје живо и успјешно гађање.

У долини Секстена, 4. јула, наше трупе 
су заузеле другу линију непријател>ских 
шанчева, заробили 3 официра са 40 вој- 
ника, поред много муниције и рагног 
материјала.

У секгору Монтенера један наш одред 
уснио је послије живе борбе да отјера 
непријатеља из једног шанца и да га 
освоји.

Напредовали смо ионово на фронту 
Толмина, па вису Санта Лућиа, гдје смо 
освојили нове шанчеве и заробили 200 
војника са више официра.

На Красу су наше трупе постигле сја- 
јан усијех. Поред свих жестоких ненри- 
јагељских напора и противнапада, осво- 
јили смо важан положај западно од Мар- 
континиа.

Петроград, 6. августа. Главни Штаб 
Кавкаске Војске саонштава:

У правцу Олтиа наши извиђачи одбили 
су турске предстраже. На ријеци Чорок, 
у долини Пасина, Турци су читавог дана 
отварали артиљеријску ватру и у вече су 
пошли иротив положа|а Таркона. Ми смо 
их пустили да се приближе на малу раз- 
даљину и онда смо их засули картечом, 
а загим брзим јуришем на бајонет ири- 
морали их да побјегну у нереду.

У рејону планине Шомонгана сви тур- 
ски нападаји одбијени су. На осталом 
фронту без нромјене.

Париз, 6. августа. „Тан“ иише у увод- 
ном чланку да се Венизелос појављује 
као први министар пријеко потребан и 
једино способан да управл>а судбином 
Грчке у данашњим одсудним гренутцима. 
Околности су се измијениле и Венизелос 
ће можда бити приморан да консгатује 
да се његово иредсказање о неповратно 
изгубљеној ирилици осгвари. Међутим, 
он је једини човјек који је способан да 
Грчкој спасе оно што се још може сиасти.

„Журнал де Деба“ се нада да ће Па- 
шић умјети да издјејствује код Скуп- 
штине одобрење политике иомирЈвивости, 
високог искуства и патриотског пожрт- 
вовања, која се политика показала као 
једпно корисна за Србију у садашњим 
околностима. Венизелос ће за вријеме 
одбитн иријем са^тава владе, ако би му 
тај пријем био понуђен под условом те- 
риториЈалног интегритета Грчке. Тада ће 
наступити распуштање Скупштине, нове 
кризе и жалосна судбина за Грчку.

Беч, 6. августа. Одговор вашингтон- 
ског кабинега на аустро-угарску ноту од 
3. августа о исиоруци ратног материјала, 
коју има да учини Америка, предан је 
данас.

Софија, 6. августа. За министра вој- 
ног именован је командант дивизије ге- 
нерал Жеков.

Софија, 7. августа. Пошто се бугар- 
ски војни аташе у Берлину мајор Дочев 
разболио у Варшави, упућен је да га зами- 
јени генералштабни нотпуковник Гачев, 
пређашњи војни аташе.

Лондон, 7. ав1уста. Три цепелина ле- 
тјела су ирошле ноћи над Енглеском и 
бацали бомбе. Поред свпх аеропланских 
гоњења, цепелини су нобјегли; више љу- 
ди, жена и дјеца убијено је и рањенс.

Париз, 7. августа. Посл>едњих 7 не- 
дјеља у Француску Банку ушло је 455 ми- 
лиона злата.

Рим, 7. агуста. У зони Тонала, наша 
артиљерија је озбиљно ошгетила непри- 
јатељску фортицу Поциалти. Браниоци 
гоњени нашом ватром, били су приморани 
да напусге фортицу.

На висовима Кордеволе, непријатељске 
батерије, пошто су узалуд покушавале 
да протјерају наше трупе из њихових но- 
ложаја, окренуле су своју ватру прогнв 
варошице и цркве у Пиеведо Ливин, иро- 
извевши пожар.
Поново смо напредовали на вису Риенци, 

гдје смо заузели једну редуту и једну 
линију шанчева.

У сектору Толмина, непријатељски на- 
пади потпуно су одбијени.

На Красу, оиет смо нанредовали, заро- 
бивши 59 војника са 2 митраљеза.

Непријатељски аероплани врло су ак- 
тивни, али неустрашивост наших авиати- 
чара много је допринијела успјеху наше 
артиљерије.

Париз, 7. августа. Артиљеријска борба 
је ненрестано јака на већем дијелу фронта, 
нарочито на обје обале Оазе, у рејону 
Плеси-Роа и Венгру гдје је француска ар- 
мија успјешно гађала један њемачки воз 
и коморе.

У Аргони, Нијемци су погпалили један 
лагум у близини коте 285 без икакве 
штете по французе.

У Вожима било је жестоке канонаде 
против француских положаја на Лннге и 
Шрацманелу.



У јучерашњој акцији у Артоа, Фран- 
цузи су знатно напредовали и заробили 
војника са 7 митраљеза.

Петроград, 7 августа. Главни Штаб 
Кавкаске Војске саопшгава:

На читавом фронту без промјене.
Рим, 7. августа. У Триенту, у Вал Су- 

гањи, наше труие су нанредовале до по- 
тока Мабо и ослањају се сада на лијеву 
иадину брда Невероне и на десне падине 
ћима Рава. Непријатељска артиљерија, 
сјеверно од Левика, нокушала је да нас 
нанадне без усгцеха са Монте Понерета 
не би ли нас истиснула са наших нових 
иоложаја.

У Кадоре, у горњем Кордеву, пожар 
изазван артиљеријом уннштио је готово 
погпуно село Пјеве ди Ливина Лонго за- 
једно са црквом, не учинивши никакву 
штету нашим трупама коЈе су држале 
терен испред села.

У зони горњег Риенца и Бодењипа др- 
жимо иадине Риделкнотен.

На Сочи на сектору Толмина разви- 
јају се операције повољне по нас.

На Красу се није догодило ништа зна- 
чајније.

Рим, 8. августа. Влада је унутила пред- 
ставницима Италије на страни циркулар- 
ну ноту коју је објавила Агенција Сте- 
фани. У ноги се излаже цијела разми- 
рица између Италије и Турске и завр- 
шује се овако:

„С обзнром на неодржавање катего- 
ричких обећања која је дала отоманска 
влада послије нашег ултиматума од 3. 
авг. (по нов. кал.) а који је изазвало 
одуговлачење отоманске владе, нарочито 
г питању слободног изласка италијан- 
ских грађана из Мале Азије, италијанска 
влада је упутила наредбу итали]анском 
амбасадору у Цариграду да Турској пре- 
да објаву рата."

Софија, 9. августа. Оставка бившег 
министра војиог, генерала Фичева још је 
непрестано нредмет коментара и претпо- 
ставака у страној штампи. Бугарска Те- 
леграфска Агенција сазнаје из службеног 
извора да су све те комбинације неосно- 
ване, а нарочито оне које би хтјеле да 
утврде извјестан однос између те мини- 
старске промјене и извјесних измјена по- 
литичког курса, прокламована од каби- 
нета г. Радославова. Нарочито је неосно- 
вано тврђење да је именовање генерала 
Жекова за министра војног предзнак не- 
миновних одлучних догађаја.

Рим, 9. августа. У Триенту, у зони 
Монтенађо, сјеверозападно од Арејеро, 
непријатељска артиљериЈа бомбардовала 
је наше новоосвојене положаје. Међутим 
смо ипак успјели да проширимо наш 
посјед.

На Красу смо нешто мало наиредовали
Наши аероплани су поново летјели јуче 

изјутра изнад непријатељских положаја 
Ајшевице и бацили на њ 60 бомба. Наша 
ескадра се вратила неоштећена.

Петроград, 9. августа. Главни Штаб 
Главнокомандајућег саоиштава:

Непријатељска флота напустила је за- 
лив Риге. На сухоземном фронту рејона 
Риге и у правцима Јакобштадта и Двинска 
према западу дјелимичне борбе.

У рејону Вилкомира никакве стварне 
промјене.

Према западу од Кошодара паше трупе 
продужиле су да задржавају у току 7 и 
8 августа непријатељску офансиву која 
непрестано траје.

На лијевој обали средњег Њемена и на 
горњем Бобру никакове знатније промјене.

Размјешгај наших трупа на фронтовима 
Осовец, доњи Бобр, горњи Нарев, дуж 
жељезнице Бјелск-Високолитовск, у ре- 
јону Бреста, на десној обали Буга и на 
Дњестру — од прилике је остао исти.

Непријатељ од вечери 7 августа про- 
дужава да изводи уиоран иритисак у 
рејону Бјелска и од Влодаве до Пикуше, 
али није могао издржати наше иротив- 
нападе.

У Галицији без промјене.
7 августа није било непосредних ви- 

јести из Новогеоргијевска, али посљедњи 
извјештаји о Новогеоргијевску, које су 
донијели наши авиатичари, кажу да је 
положај тврђаве иостао тако тежак и да 
није могућ далш отпор гарнизона.

На Црном Мору наши торпиљери уни- 
штили су више од 100 турских једрењача.

Лондон, 9. августа. Одговарајући на 
апел југословенског извршног одбора у 
Лондону, извјестан број Далматинаца који 
живе на Њу-Зиленду, рпјешио је да ступи 
у српску војску.

Петроград, 10 августа. Главни Штаб 
Главнокомандујућег саопштава:

У току посљедњих операција у заливу 
Риге њемачка флота изгубила је према 
примЈвеном извјештају један линијски 
брод, двије лаке крстарице, не мање од 
8 торпиљера, дијелом избачених из стро- 
ја, а дијелом потопљених.

У сухоземном рејону Риге у нравцима 
Јакобштадта и Двинска према западу си- 
туација је без промјене.

На Свенти као и између вароши Ње- 
мена, 8 и 9 августа, наше труне зауста- 
виле су непријатељску офансиву на фрон-

ту Коваркс—Вилкомр—Кошедари—Джу- 
нишки.

Јужније, неколико наших јединица пре- 
шло је с лијеве обале средњег Њемена 
на десну обалу.

На фронту између Бобра и рејона Бре- 
ста продужуЈемо да бранимо стопу но 
стопу својих положаја.

8. и 9. августа, непријатељ је извео 
своје најупорније нападаје на доњем Бо- 
бру, У рејону Шафранке, од рејона Бјел- 
ска у источном правцу и на фронту Клеш- 
чели—Бисоколитовск.

На десној обали Буга источно од Вло- 
даве главни непријатељски нанади наста- 
вили су се у рејону језера код Пишча.

У вече 9. августа, непријатељ је поку- 
шао да такође пријеђе у офансиву у 
правиу Ковела.

У Галицији без промјене.
Петроград, 10. августа. Главни Шгаб 

кавкаске војске саопштава:
У обалском рејону уништена је ноћу 

чета турских извиђача. Наши извиђачи 
прешли су преко ријеке Аркивала и по- 
били турску стражу.

У правцу Олтиа турски покушај да 
нападиу Чанар одбијен је нашом ватром.

На осталом фронту без промјене.
Петроград, 10. ав1уста. Главни Штаб 

кавкаске војске саоиштава:
У обалском рејону било је успјелих ак- 

ција наших извиђача.
У правцу Олтиа, Турци су жестоко бом- 

бардовали наше иоложаје у рејону Ар- 
кинса и Акдига.

У долини Пасин, Турци су напали из- 
вјесне секторе овог рејона, али су били 
одбијени са великим губитцима.

Њихова офансива на фронту Ардар- 
ков-Мпрза Ага била је исто тако угушена.

На осталом фронту без промјене.
Атина 10. августа. Влада је овако са- 

стављена:
Предсједник Министарства и Министар 

Иностраних Дјела, г. Венизелос; мини- 
стар војни г. Данглис; министар марине 
г. Милулис; министар народне иривреде 
г. Михалаконулос; министар финансија 
г. Репулис; министар просвјете и цркве- 
них послова г. Циримакос; министар уну- 
трашњих дјела г. Карантанес; министар 
нравде г. Накгиван. Чланови владе ио- 
ложили су заклетву. Огромна маса сви- 
јета чинила је овације г. Венизелосу.

Париз, 10. августа. Саопштење марине 
каже да су два француска торпиљера 
срела посљедње ноћи на пучини код 
Останда њемачки контраторпиљер који 
су иотонили послије борбе. Наши тор- 
пиљери незнатно су оштећени.

Париз, 11. августа. „Њу-Јорк Хералд" 
доноси ви]ест да Ге неминован прекид од- 
носа између Сједињених Држава Аме- 
ричких и Њемачке.

Атина, 11. августа. Један њемачки су- 
марен ухваћен је код Смирне.

Лондон, 11. августа. Савезници су ис- 
крцали јаку војску у залив Сарос. Тур- 
ци су били нападнути с лијевог бока. Во- 
ђен је крвав бој.

Изгледа да ће ускоро бити прекинуте 
саобраћајне везе између Цариграда и Га- 
липојбског Полуострва.

Петроград, 11. августа. Јављају о ве- 
ликој руској побједи у заливу Риге.

Нијемци сг изгубили 11 бродова, међу 
којима мпердреднот „Молтке".

Петроград, 11. августа. Из вјеродо- 
стојног извора саоиштавају се поједино- 
сти о посљедњим оиерацијама њемачке 
флоте у заливу Риге, поред све неједна- 
кости борбе коју је имао да издржи наш 
стари линијски брод „Слава“ иротив не- 
иријатељских бродова и дреднота. Важ- 
ност ове борбе састојала се у томе што 
је непријатељ већ извјесно вријеме на- 
стојао да се пробије кроз наше положаје. 
Магловиго и мирно вријеме било је не- 
пријатељу повољио и он је, заштићен 
маглом, измакао нашој пажњи и могао 
мирно да изврши радове на уништењу 
мина. Ипак ове радове илатили су Ни- 
јемци са неколико линијских бродова и 
са једном крстарицом, који су наишли на 
мине и~одлетјели у ваздух.

У ноћи 4. августа, непријатељ је ио- 
слао у залив Риге своја најбоља два тор- 
пиљера да нападну „Славу“ која је сме- 
гала операцијама. У зору ови торпиљери, 
пошто нијесу нашли „Славу", срели су 
торниЈвере наше ескадре „Новика", који 
су одмах заподјели борбу с њима. Послије 
20 мннута огорчене борбе, једном ње- 
мачком торпиљеру на челу разорен је 
димњак и нанесене му тешке штете које 
су га приморале да обуставп иаљбу. Други 
торииљер који је заштићавао ошгећени 
брод, исто тако престао је да се бори. 
Доскора, њемачки торпиљер који је очи- 
то највише пострадао, потонуо је.

Из истих извора саопштава се да листи 
непријатељских битака у току од 3. до
9. августа, коју је објавио главни шгаб 
марине, треба додати још једну помоћну 
крстарицу.

Главни Штаб Марине саопштава:
4 ав!уста, непријатељска флота обно- 

вила је са великим снагама нападаје на 
на наше положаје на уласку у залив Риге.

Наши бродови одбијали су у току 3 и 4 
непријатељски јуриш чијем потајном при- 
премању за упад јединствено је ишло у 
прилог магловито вријеме.

5 августа, користећи се густом маглом, 
знатне непријатељске снаге продрле су 
најзад у залив Риге, док су се наши бро- 
дови иовлачили, настављајући једнако да 
дају непријатељу отиор и не губећи са 
њим контакта.

6 и 7 августа непријатељ је извршио 
извиђање у различитим правцима, запо- 
днјевајући са нашим бродовима борбу 
која се свршила са знагним губитцима 
по непријатељске торпиљере.

Са наше стране, изгубили смо топов- 
њачу „Сивуч“, која је славно подлегла у 
неједнакој борби са непријатељском кр- 
старицом која ју је, праћена торпиљерима, 
стигла и бомбардовала из раздаЈВине од 
неких 400 метара. „Сивуч“, сав у пламану 
са запаљеним кровом, иродужио је да уз- 
враћа ватру, све док није потонуо, пошто 
је потоиио непријатељски торииљер.

8 августа, непријатељ. водећи рачуна 
о претрпљеним губитцима и узимајући у 
обзир бесплодност својих наиора, еваку- 
исао је, као што изгледа, залив Риге.

Од 3 до 8. августа, двије непријатељ- 
ске крстарице и не мање од 8 неирија- 
теЈБских торпиљера дијелом су избачени 
из строја, а дијелом потонљени.

У исто вријеме, наши храбри савезници 
успјели су да торпедирају у Балтичком 
Мору један од најјачих дреднота њемачке 
флоте.

Париз, 12. августа. Сви италијански 
листови одушевЈБено поздрављају објаву 
рага Италије Турској. Они истичу, као 
„Спогпа1е 8’ 11аПа“ да се чаша препунила 
и да је било немогуће даље трпјети др- 
жање Турске, а да се не увриједи до- 
стојанство италијанског парода. Милан- 
ски листови пишу да је објава рата би- 
ла неизбјежна, да је била очекивана и 
да ју је земЈБа примила са задовољством.

Петроград, 11. августа. Главни Штаб 
Кавкаске Војске саопштава:

9. августа, у обалском рејону било је 
артиљеријског двобоја.

У долини Пасин било је слабе пјеша- 
дијске ватре.

На осталом фронту без иромјене.
Париз, 12. августа. Један холандски 

лист иронизира ријечи њемачког канце- 
лара фон Бетмаи Холвега који је казао 
да се Њемачка бори за сиас малих на- 
рода. Довојбно је само иодсјетити на 
примјер Белгије.

МЖЕВНОСТ, УМЈЕТНОСТ, ПРОСВЈЕТА
Д-р Јован Туроман. Стара омладип- 

ска гарда из шесдесетих година ирош 
лога вијека одавно већ изумире, а сад 
је отишао Богу на истину један од пос- 
љедњих представника уједињене омлади- 
не сриске.

Цијелог свог вијека васпитавао ја као 
ирофесор најприје у гимназији у Новоме 
Саду, а затим на Великој Школи у Био- 
граду нашу омладину, да из класицизма 
црпи извор родоЈБуба и иатриотизма, и 
унућивао своје ученике, да буду ирије 
свега вриједни радници на у;едињењу 
раскомаданога народа српскога. Туроману 
не би,аше суђено да дочека уједињење 
свих српских земаља. Оп је премннуо у 
туђини у Аусгро-Угарској, гдје га је рат 
случајно затекао далеко од својих милих 
и драгих....

Д-р Јован Туроман сиада међу највеће 
научнике наше; он бЈеше најодличнији 
представник класицизма у нашој књи- 
жевности, и као такав био је члан наше 
Академије Наука и многих учених друш 
тава словенских. У д-ру Туроману губи 
наша књижевност одличног иредставни- 
ка, просвјеге и школа примјерног радни- 
ка, народ српски једног од највиђенијих 
синова својих.

Нека му је дуг и свијетао помен у срп- 
ском народИ

„Дело“. Изашла је сјвеска за 15 јули 
„Дела„ листа за науку, књижевност и 
друшгвени живот са овим одабраним са- 
држајем: Италија и Србија. Од Косте 
Стојановића. — ЛиквидациЈа Аустро-У- 
гарске. Једно француско мишљење од 
Д ра Драгољуба Аранђеловића. — Ми- 
сли. Од Светислава Стефановића. — Про- 
љеће 1915. Пјесма од [Хб-а. — Хе, хе, 
издржаће то сеља\ Приповијетка од Та- 
дије П. Костића. — ЈКалба једне бијед- 
не гране, Пјесма од Јосииа Миличића. — 
Враћање моме Брами. Пјесма у прози од 
Јелке Лукићеве. — Срби у Србији, Ус- 
иомене од четири године проведене 
у Србији (1889 до 1893 год.). Од Ал- 
фонса Магру. — Економски преглед: На- 
родна Банка и улози на штедњу. Од Д ра 
Милана Радосављевића. — Књижевни 
преглед: Д-р Франко Поточњак: Југосло- 
венско питање; Н. Ншкоућсћ: Без Сгоа- 
1ез 50из 1е јои§ та§уаг; А Белић: Србија 
и Југословенско питање. Реферати од 
Л. М. — Политички преглед: Политика 
Краљевине Италије у свјетлости дипло- 
матске зелене књиге (11) Од РоНИсиз-а.— 
Белешке.

ДОМАЋЕ ВИЈЕСТИ
Ковање ситног новца. Још при-

је почетка овога великог рата у 
нашем новчаном саобрађају осје- 
тила се оскудица ситнога новца. 
Она је наступила као природна 
посљедица проширења земље. У- 
сљед изненадне појаве новога рата 
није се могло приступити ковању 
ситнога новца. Пошто се оскудица 
у овоме почела све више осјећати 
и ометањем новчанога саобраћаја 
наносити штету општим интересима, 
у толико прије што су појединци 
из спекулативних разлога металну 
молету стали прикупљати, Влада 
је ријешила да се у Паризу искује 
већа количина никленог и бронза- 
ног ситног новца. За ову цијељ 
учињена је молба преко пријатељ- 
ске Француске Владе, која је за 
све вријеме овога рата у разним 
невољама свесрдно и великодушно 
притицала Црној Гори у помоћ, 
што нам даје основа за наду, да 
ће њеном потпором и ова пријека 
потреба наше земље бити задово- 
вољена.

Одобрила извоз. Краљевска И- 
талијанска Влада из пријатељских 
обзира према Црној Гори одобри- 
ла јо, ма да постоји забрана изво- 
за животних намирница из Италије, 
да се у нашу земљу увезе већа ко- 
личина брашна, које су тамо ку- 
пиле цетињска и подгоричка оп- 
штина.

Лијеп примјер америчких Срп- 
киња. Добротворна Задруга Срп- 
киња у Сан Франциску послала је 
Главном Одбору за помагање пре- 
бјеглица у Никшићу 300 долара 
као свој, прилог и писмо ове са- 
држине:

„И у овој далекој туђини срце 
српске сестре и српске мајке бије 
исто онако, као што бије срце врле 
Црногорке и дивне Шумадинке. И 
овај мали дарак нека послужи само 
као блиједи израз нашег саосјећања 
за великомученичке патње, које у 
овим данима искушења подносе се- 
стре и мајке српског робЈва. У то 
име кличемо: да живи мајка, која 
прегори сина; да живи сестра, која 
прежали брата; да живи л>уба, која 
испраћа војна свога на свето по- 
приште, из кога ће нићи слобода 
српским мученицима, распетим на 
крст хабсбуршки."

Главном Одбору за помагање поро- 
дица пребјеглих у Црну Гору у рату 
1914-15 год. из Босне, Херцеговине и 
Боке Которске — у Никшићу упутила 
су ова г. г. своје прилоге:

Рието Томаигевић из СоипсИ В1и/ез, 
Јома, као прилог свој и својих пријатеља 
/.. 9'8 т. ј. Перп. 297 60; Добротворна 
Задруга Српкиња у Сан Франциску као 
свој прилог дол. 300, т.ј. Перп. 1875'—; 
Српско-црног. Литер. и Добротворно Дру- 
штво из Сан Франциска, као свој прилог 
дол. 2000'— т. ј. Перп 12637 80; Срп- 
ска Соколска Жупа из Чикага преко Цр- 
ногорског Црв. Крста фран. 288,—, т. ј. 
Перп. 336.44, (наплаћено иреко Црногор- 
ске Банке, а ириложише Соколска Жупа 
фр. 26Г80 и г. Пег О. Стијачић фр. 26 20;) 
Српско-прав Савез „Србобран" из Питс- 
бурга преко Црног. Црвеног Кпста, као 
својприлогфр 2000 — т.]. Перп.2380 —; 
Арцибискуп скадарски Пресвијетли госп. 
Сеређи из Скадра Перп. 2ОО — .

До 15. јула 1915 год. стигло је Глав- 
ном Одбору у свему Перп. 108.285-95

Свима племенитим дародавцима Гл. Од- 
бор најтоплије захваљује.

ђ Командир Милош Лекић, командант 
Црмничко-приморске бригаде.

Пишу нам из Будве: У времену испо- 
линске борбе, у којој наш витешки народ 
кроз крв и натње гледа у свој велики на- 
родни идеал, откинуо се један свијетли 
и јуначки живот. Командант Црмничко- 
приморске бригаде, командир Милош 
Лекић нредставио се на бранику Огац- 
бине 18. јула т. г„ у Доњем Грбљу, по- 
слије кратког, нечујног но тешког боло- 
вања.

Поштеђен од куршума и огња, кроз 
који је пролазио на толнким бојним по- 
љима, судбина је опет хгјела да своју ви- 
тешку душу испусти на самом борбеном 
положају да ту, вазда вјеран Краљу и О- 
таџбини, у средини своје јучачке бригаде 
иосвједочи својим посљедњим дахом ве- 
личину своје душе и свога родољубља.



Рођен је год. 1854. у Сеоцима, у крше- 
витој Крајини, у доба када су на те кра- 
јеве још претендовали скадарски' везири.

Како је рано остао сироче, подњивио 
га је његов стриц крајински канетан и 
првак Марко Раичев, пријатељ Великог 
Војводе Мирка. Пошто је довршио основ- 
ну школу, изучио је цегињску богосло- 
вију, највиши ступањ школовања онога 
доба код нас. Најприје учитељ па офи- 
цир, племенски капетан, командант бата- 
лиона и најзад командант бригаде, — 
провео је цио свој вијек у неуморној 
служби Краљу и Отаџбини.

Обузет страсним патриотизмом и же- 
љом да се достојно одужи своме Госпо- 
дару и своме народу, наговијестио је он 
још врло млад у својој Крајини почетак 
борбе за крст часни и слободу златну. 
А када је 1875. пукла невесињска пушка 
као 20-годишње момче наиустио је учи- 
тељевање и отишао да се бори уз хер- 
цеговачке устанике. У тим борбама, као 
и у бојевима који су иза тога наступили 
1876., 77. 78. г., узео је свуда највиднијег 
учешћа борећи се храбро и неустрашиво 
међу ирвим витезовима црногорским.

Тада је, још врло млад, добио Оби- 
лића медаљу. Многобројна бојишта по 
Херцеговини, Скендерији, Крајини и При- 
морју — живи су св;едоци његових ју- 
начких гестова. Пред почетак првог бал- 
канског рата, повјерена му је команда над 
Црмничко-нриморском бригадом, да вјер- 
не Црмничане и Приморце иоведе у љуте 
бојеве против вјековног ненријагеља. У 
борбама око Тарабоша био је прави хе- 
рој, разбијајући тврде турске шанчеве 
као 18. септембра 1912. год., у крвавом 
боју на Широчкој Гори, и у поновном 
јуришу на Тарабош, 25. јануара 1913 г. 
предводећи личним примјером Црмничко- 
нриморске баталионе, био је рањен у- 
сред најжешћега боја.

У овом рату, он је међу првима ушао 
у ослобођено српско Приморје, гдје се 
борио са неуморном храброшћу, иора- 
жавајући непријател,а до самих гврдих 
бедема которских, под којима је нашао 
свој неумрли гроб.

У друштву је био једна од најсимпа- 
тичнијих нојава, а као човјек одликовао 
се свпма својствима племенитих, напред- 
них људи.

Сахрањен је уз велико учешће војске 
и са свима почасгима у Доњем Грбљу, 
поред саме позиције, коју је неустрашиво 
бранио, на домаку слободног црногор 
ског мора и Ловћена, одакле је у души 
ионио вјеру у крајњи триумф срискога 
народа над ненријатељем.

Слава и вјечни помен Милошу Лекићу!

Из Администрације „Гласа Црногорца"
Ко има потребу да штампа оглас у 

„Глас Црногорца1*, мора оглас тачно 
обрачунати и на истом прилијепити 
довољно таксе, како је то речено у 
заглављу листа; иначе платиће за опо- 
мену 1 перпер по чл. 57. Правила за 
извршење закона о таксама. Препору- 
чује се, да се огласи пишу читко, и 
што краће садржине.

Акт којим се оглас спроводи на штам- 
пање може бнти написан испод самог 
огласа или на полеђини овога.

Да трговачки огласи могу бити штам- 
пани у „Гл. Црногорца", морају имати 
број и датум онога суда код којега су 
протоколисани.

Претплатници, који шаљу новац упут- 
ницом, довољно је да означе на купону 
за које полугође и тачну читку адресу.

Званични огласи
ГТГиДКД На дан 17- августа о. г. 
'^У1ЈЈ<11ј<1. за вријеме канцеларијских 
часова прије и иошље подне, одржаће се 
у канцеларији обласне унраве у Подго- 
рици јавна лицитација ради набавке 1000 
кубних метара дрва за овдашње војне 
потребе.

Позивају се сви они, који би жељели 
лицитирати, да се горњег дана пријаве 
истој уирави у одређено вријеме.

Ближа извјешћа и услови, могу се до- 
бити сваког дана у обл. унрави за ври- 
јеме канцеларијских часова.

Број 16638. Из канцеларије Обл. Уираве, 
29. јула 1915 г., Подгорица. (3,3)

На дан 31. августа о. г. 
кЈГЈЈсИјс!. од 8—12 часова прије под- 
не одржаће се у овоме суду јавна лици- 
тацња о набавци 150 кубних метара дрва 
за огрјев просторија Обласнога Суда и 
Истражнога Затвора.

Заинтересовани се могу пријавити сва- 
кога раднога дана до дана заказане ли- 
цитације у овоме суду, гдје ће добити 
ближа обавјештења по овом нредмету.

Набавка дрва уступиће се понудиоцу 
најповољнијих услова.

Број 360. VII—1915—25. Из канцела- 
рије Краљ. Обласног Суда, 30. јула 1915 г., 
Колашин. (2,3)

П/ТЗМК 20' ма!а године» 1ајОИ1ј. између осталих иомоћи, ова 
је унрава иримнла и помоћ од перп. се- 
дамдесет (70), за уручење Неранџи Петра 
Дробњака из Штитарице. Пошто се ни 
до данас није пријавио прави власник тих 
новаца, ма да је исти тражен прекО над- 
лежних васти. То се овим исти поново 
позива да дође са вјеродостојним увје- 
рењима надлежних власти, да је у истини 
то речена особа, када ће му се новац 
уручити, — у нротивном ће се са новцем 
иосгупити но закону.

Број 1760 ех 1913. Из канцеларије Об- 
ласне Управе, 16. јула 1915 год., на Це- 
тињу. (2,3)

Краљ. Министарство Фи- 
С7ОЈ<1Ва.. нансија и Грађевина има 
вишу количину очуваиих дописница са 
разним и разнобојним сликама из наших 
крајева обичног и „анкер“ формата. Исте 
би Министарство уступило препродав- 
цима под условом, да их уз рабат од 
15—2О°/о продају по цијени: обичног фор- 
мата по 5 пара а „анкер" формата ио 
10 пара од комада.

Понуде се имају слати на Администра- 
тивно Одјељење Краљ. Министарства Фи- 
нансија.

Број 3838. Из канцеларије Администр. 
Одјељења Краљ. Министарсгва Финансија, 
12. августа 1915 г., Цетиње. (1,6)

Службени огласи
Двије жене из капетаније ускочке, 

кЛЈЈаоа. нашле су 4. јуна ове год. у Ник- 
шићу 90 перпера.

Новац је предат потписатој власти, која овим 
путем тражи изгубиоца.

Сви они, који се буду пријавили, дужни су дати 
тачне податке: коју су врсту новаца изгубили; 
да ли су новци били у, и у каквом омоту; гдје су 
новац изгубили и, поднијет увјерење мјесне вла- 
сти о владању и мјесту пребивања.

Ако се прави изгубилац не јави у законом одре- 
ђено вријеме, с новцем ће се поступити према 
чл. 89. Општ. Имов. Законика.

Број 907—1915-134. Боан, 20. јуна 1915.
— Капетански Суд —

(бр. 245,3,3) в. д. капетана, Р. М. Кршикапа.

ПпФЛП У извршењу свога ријешења од
1 ЦЈоИБ' данас број доњи, потписани суд 
овијем позива све оне, који полажу право на 
заоставштину покојног Јока Вујошевића, Куча, 
из Берана, погинулог у садањем рату, да се чим 
прије, а најдаље до 20. септ. тек. године пријаве 
овоме суду са потребним исправама у правцу 
доказивања родбинске везе са покојником, након 
чега ће бити регулисано питање о уступању до- 
тичне заоставштине ономе, односно онима, који 
на то имају законско право. (бр. 282, 1,1)

Број 447. 11—1915—2. Из канцеларије Краљ. 
Обласног Суда, 10. августа 1915 г., Андријевица.

Трговачки огласи
ОГЛАС. — Сагласно наређењу члана 5. Трго- 

вачког Закона овим објављујем, да у овој вароши 
обављам ханџијску радњу, коју сам протоколисао 
код овдашњег Обласног Суда и коју ћу водити 
под фирмом: ПЕРО ПУПИЋ.

Пљевље, 25. јула 1915 г. (бр. 278,1,1)

Приватни огласи

Хартије—Куверата
за општине, школе, новчане заводе, трговине 
и др., по жељи и са штампом, на мало и велико, 
шаљемо одмах уз доплату. Цијене солидне. 
(271,2,6) Књижара и Штам. А. Рајнвајна, Цетиње.

Од 1. нов. т. г. издајем ПОД НАЈАМ моју 
КУЋУ у улици Баја Пивљанина број 10.

Кућа има: пет соба, кухињу, тезу и нека спо- 
редна одјељења; водовод, електрично освјетљење 
и пространу башту.

За услове обратити се потписатоме.
(бр. 270, 2,2) Бошко Думовић.

Прва Модерна Парна Пилана ^Ј^ниТтЈ',
који је специјалиста и радио више година у Пи- 
ланама.

Мјесто може добити одмах. Документе као 
и услове нека поднесе потписатом. (247,3,5)

Браћа Стијовићи, индустријалци, — Подгорица.

НП 9Ц&Ц.Г Продајем самовољно моју кафан- 
ПП ОПпПјС. ску радњу модерно меблирану. За 
услове обратити се:
(бр. 263,2,3) Франу Леши — Скадар.

Јавне Благодарности

Нашем добром и незаборављеном другу

ј- Крсту Топаловићу
— судији пљеваљског Обласног Суда —

даваћемо у неђељу — 23. августа — четрдесто- 
дневни помен у манастиру „Св. Троице", о чему 
извјештавамо сроднике и пријатеље покојникове.

Пљевље, 7. августа 1915 год. (бр. 281, 1,1)
Милан Контић, пред. Обл. Суда, Михаило

Јовановић, судија, Мило Делевић, судија, Омер 
Б. Семановић, судија, Милош Грујић, секретар.

Приликом смрти наше миле, непрежаљене шће- 
ћи — сестре

•ј- Зорке Злопаша
која се послије подужег боловања пресели у 
вјечност 23. јула, у 18 години млађаног живота 
— сматрамо за дужност овим путем изјавити 
благодарност поштованом грађанству вароши 
Никшића, који нам тугу ублажише и у великом 
броју спровод увеличаше. Особито благодаримо 
покојничиним другарицама, које спроводу присус- 
твоваше и вијенце положише.

Искрено благодаримо нашим комшијама, кумо- 
вима и пријатељима на искреном труду у нашој 
жалости. Свима и свакоме ко нам је и најмању 
услугу учинио у овој жалости благодаримо. Дај 
Боже да им добром вратимо.

Никшић, 1915
Ожалошћени: родитељи: Петар и Илинка 

браћа: Душан, Радоје, Гојко, Владо и Бошко; 
сестре: Госпава и Стана. (бр. 267, 1,1)

Са болом у души јављамо нашој браћи, при- 
јатељима и познанидима — и ако још није- 
смо убрисали сузе за нашом браћом, синовима 
ђ ИВОМ, погинулом на Тарабошу и | БОШКОМ, 
умрлим у Америци — да се је наш нигда непре- 
'жаљени отац, односно муж, стрп^ и рођак

ј- ИЛИЈА
— бивши перјании, редов Цетижсног батаљона —

послије четворомјесечне тешке болијести, несрећ- 
ним случајем, преселио у вјечност 25. јула ов. 
год., у 70-тој години живота.

Неможемо пропустити, а да овим путем не 
изразимо доживотну благодарност г. г. свеште- 
ницима: Милу Јовићевићу и Симу Мартиновићу, 
који милог нам покојника по обреду опојаше и 
у гробу сахранише.

Неизмјерна хвала г. г.: Нику М. Мартиновићу 
учитељу и Душану Ил. Бољевићу свр. матурангу, 
који при опросту са покојником, у својим дир- 
љивим говорима истакоше врлине и заслуге по- 
којникове.

Догробна благодарност Доњокрајцима и гра- 
ђанству вароши Цетиња обојега пола, који у 
великом броју дођоше и покојника до вјечне 
куће испратише.

Особиту захвалност дугујемо браћи Бајицама, 
који на глас смрти похиташе, покојника братски 
оплакаше и до вјечног боравка попратише.

Хвала сваком, ко нам, којим било путем у 
овој догробној жалости изјави саучешће и тугу 
ублажи.

Бајице, 4. августа 1915 год.
У име ожалошћене и до гроба уцвијељене по- 

родице, син Петар Мартиновић. (бр. 272, 1,1)

Још нам не престадоше уздисаји за нашом 
браћом, односно сељанима погинулим: | Илијом 
Савовићем на Никаче; | Илијом Вулевићем 
на Враку; 4 Велишом Ивановићем на Тарабошу; 
| Пауном Раковићем на Бардањолу; | Бојом 
Драговићем на Вукеле; — за умрлим регрутом 
4 Радисавом Ивановићем у Подгорици — и још 
неубрисасмо сузе жалоснице за нашим супругом 
оцем, братом, братучедом, ђевером и стрицем 
официром 4 Томицом Радовановићем, погину- 
лим на Планиницу; за нашим сином, братом, си- 
новцем, ђеверичићем и братучедом 4 Љубомиром 
Радовановићем учеником VII. раз. гим. и добро- 
вољцем — редовом VII чете Горњо-Кучког ба- 
талиона, умрлим у Подгорици — а то нам по- 
гибе наш никад непрежаљени син, синовац, ђеве- 
ричић и братучед

•ђ Милисав Радовановић
редов 111 чете, VI баталиона сталног кадра Ђа- 
ковичког војног округа у Крастиниће на село 
Радагошу 27. маја т. г., у 19 години свога мла- 
ђаног живота, те угаси своје огњиште и нас на 
свагда уцвијели.

За свету дужност сматрамо искрено благода- 
рити команданту баталеона г. кап. Михаилу Вла- 
ховићу и ком. чете г. поручику А. Госкићу, који 
дозволише покојниковим друговима: воднику Ми- 
лети Митровићу; редовима: Мирашу Радовићу, 
Алекси Тошићу и Петру Баошићу, те свога друга 
на истом мјесту сахранише и матери земљи пре- 
дадоше.

Доживотно смо благодарни браћи Кучима и 
Кучанкама, који на глас покојникове погибије 
онако у великом броју дођоше и покојника 
ожалише.

Понаособ хвала свијема оним, који нам теле- 
графски или писмено учешће изручише и тиме 
нам у велико тугу ублажаваше.

Дучићи, 5. августа 1915 год.
Ожалошћени: мајка Стоја; стричеви: учитељ 

Никола и Радуле; братучеди: Тадија, Војин и 
Милутин; стрине: Госпава, Јека и Марица; 
братучеде: Дивна, Љубица, Милица, Роса, 
Видосава, Сава, Стана, Милосава и Милева — 
Радовановић. (бр. 275, 1,1)
нввннннвнннатжнжипмв

Свима онима, који нам указаше телеграфска и 
лична саучешћа приликом погибије нашега никада 
незаборављенога мужа, односно брата, стрица и 
ујака

ј- официра Јока Брадића
који, као командат баталиона, паде под градом 
зликовачких куршума 26. јуна ов. г. у крвавој 
борби на Ћафа Калчиту противу дивљих и насрт- 
љивих Арнаута.

Сматрајући се обавезним топло захваљујемо 
на телеграфским саучешћима г. г. капетанима: 
Ђорђију Маријановићу, Милоњи Мићовићу и В. 
Лекићу; официрима: Мирку Лекићу, Перу Арсо- 
вићу и Божини Оташевићу; предсједнику беранске 
општине Тодору Лекићу с госпођом; судији оп- 
штинском Милисаву Милићевићу; учитељу Урошу 
Лекићу; Гавру Маријановићу, чинов. IV дивизије; 
Вујадину Зоњићу. телеграф. чиновнику; војницима: 
Мирку, Душану, Урошу, Тодору и Радуну — Баки- 
ћима; Божу и Милу — Лекићима; Марку, Ми- 
хаилу, Станишн, Јовану Миљану, Милићу и Богићу 
— Лабовићима; Богдану, Милоњи, Милутину и Ми- 
лоњи Н. — Маријановићима; Милоњи, Петру, То- 
мици и Новаку — Јојићима; Митру и Милуну — Но- 
вовићима; Гавру и Вуку — Ђекићима; Луки и 
Михаилу — Мартиновићима; Вукајлу, Милу и 
Спасоју — Ђурковићима; Милети, Мијаилу и Ми- 
ладину — Ђуришићима; Милутину Вуковићу, Ми- 
луну Грозданићу, Мирашу Вукићевићу, Саву Дра- 
гојевићу, Миловану Ђиновићу и Миладину Ота- 
шевићу.

Тако исто топло захваљујемо на лична нам 
указана саучешћа: г. г. Радулу Стаматовићу, обла- 
сном судији; Ивану Чукићу, предсједнику општине 
Андријевачке; командиру Божини, капетану Ми-

хаилу, п.поручнику Томици и учитељу Благоју — 
Лекићима; официру Ђоку Васовићу и писару М. 
Алетићу. Много хвала браћи: Краљанима, Андри- 
јевчанима, Коњушанима и Трепчанима, који у 
онако великом броју дођоше, те покојника ожа- 
лише и нама тугу олакшаше.

Не можемо пронустити, да доживотно незаб- 
лагодаримо: г. г. командиру Нову Гилићу, офи- 
циру с четом Милићу Крстићу и Божини Лабо- 
вићу, који се својски постараше, те покојниково 
тијело с мјеста погибије пренијеше и у Дечане 
сахранише

И још једнОм свима вјечито захваљујемо!
У Краљима, 5. августа 1915 г.
Вјечито ожалошћени: супруга Иконија; брат 

Милун, синовац Миљан; сестре: Рада, Булица 
и Јована; сестрићи: арт. кап. Вукашин Лекић 
и поручник Милован Лабовић са осталом род- 
бином. (бр. 276, 1,1)

Приликом непрежаљене смрти нашег милог и 
доброг мужа, односно оца, брата, ђеда и свекра

•ђ капетана Петра Думезића
који послије кратког боловања испусти своју пле- 
мениту душу 29. јуна, а 30. истог сахрањен, у 75 
год. живота, дужност нам је овим путем изјавити 
дубоку захвалност: артиљеријском канетану госп. 
Љубу Новаковићу, команданту артиљеријског 
одсјека, који је са 50 војника дошао са пози- 
ције и нашег драгог Петра до вјечне куће испра- 
тио, ђе је одржао дирљиви говор, износећи 
заслуге и врлине покојниковејош од 1875 год.;

Г. Дон Перу Луковићу, пароху Шушањском, 
на одржаном опијелу над покојником.

Нека је неизмјерна хвала свима покојниковим 
и нашим пријатељима, друговима, кумовнма и по- 
знаницима, који телеграфски, писмено или лично 
изразише нам своја саучешћа за незаборављеним 
нам покојником.

Вјечито смо благодарни нашој браћи Зупчанима 
од обојег пола, који у великом броју дођоше, 
оплакаше и покојника предадоше матери земљи.

Још једном вјечита хвала свима и свакоме, 
који у нашој жалости узеше учешћа и тиме нам 
тугу ублажише.

Зупци, 20. јула 1915 год.
Ожалошћеии: супруга Стане; синови: Андро и 

Иво; шћери: Јане и Стане; унуци: Божо иТомо; 
унуке: Мара, Андријана, Стана и Јана; снахе: 
Андријана и Мара; сестра Мара. (бр. 277, 1,1)

Под притиском тешке туге, јављамо свима при- 
јатељима и познаницима, да је наш^мили син, 
односно брат
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послије тешког боловања испустио своју племе- 
ниту душу у 25 години свога живота, 5. овог 
мјесеца, у војној болници „Војни Стан“.

Покојник је на поклич ратне трубе допутовао 
из Америке и ступио у борбеном ланцу, с браћом, 
на бранику отаџбине, гдје је под хладним небом 
оболио од тешке болести, послије чега је до- 
праћен у овдашњу болницу, гдје је и преминуо.

Сматрамо за неопходну дужност овим путем 
захвалити: команданту бригаде г. Раичевићу и 
осталим, покојнику претпостављеним старјеши- 
нама, на онако братском заузимању и пажњи у 
болести му; Црвеном Крсту, обласној управи и 
варошкој општини, чији се представници свесрдно 
заузеше, да спровод покојников буде што вели- 
чанственији.

Хвала свештенику г. Матановићу на онаком 
чинодјејствију опијела.

Хвала грађанству вароши Цетиња, који не 
жалише труда, да покојника до вјечне куће 
испрате.

Хвала Подгоричанима, Пиперима, Команима, 
Вранићима, Фармачанима, Баранима, Крусима, 
Бигоранима, Грачанима, Парчанима, Станисел,и- 
ћима и Жупљанима, који на глас смрти покојни- 
кове похиташе, да нама — уцвијељеним роди- 
тељима и браћи ублаже тугу топлим саучешћима.

Вјечита хвала Момишићима и браћи Прогоно- 
вићима на оноликом труду и заузимању приликом 
боловања и погреба покојникова.

Хвала свима онима, који нам телеграфским, 
или писменим саучешћима тугу ублажише.

У Момишићима, 12. августа 1915 год. (279,1,1)
Ожалошћена породица; отац Јован; мајка Пе- 

трана; браћа: Станиша, Илија, Крсто и Андрија; 
сестра Маре и снаха Ђуке — Радуновићи.

Још се туга не ублажи, још се суза не устави, 
још жалост не престаде за браћом: јеродјако- 
ном 4 СТЕВАНОМ, 4 ТОДОРОМ и 4 РИСТОМ, 
а нас сустиже поново највећа жалост и највећи 
бол у души — са којом извјештавамо сроднике 
и пријатеље, да је наш мили, драги и никад не- 
прежаљени син, брат и унук

ј- Иво Ђ. Пејовић
— чиновник Кр. Министарства Војног —

испустио своју млађану душу 4. августа о. г.
ГТун љубави, пун идеала, пун свега оног, што 

је красило један цвијет младости, премину посље 
дводневног боловања, у 21 години свога живота.

Ганути са дубоком тугом и жалошћу, налазимо 
за најсветију дужност овом приликом одати до- 
животну хвалу: Њ. Вел. Краљици на изјавље- 
ном саучешћу, Њ. Кр. Вис. Књагињици Ксенији 
на саучешћу и особитој пажњи према покојнику, 
шиљањем дворског љекара, Њ. Високопр. Госп. 
Митрополиту, госп. Ристу Поповићу предсједнику 
Кр. Владе, на лично изјављеном саучешћу, госп. 
пуковнику Масаловићу и кап. Динићу; г. г. ље- 
карима: Перазићу, Матановићу, Огњеновићу, Ма- 
рулису и Јанковићу, који се заузимаше, да нам 
милог покојника спасу.

Доживотно смо благодарни чиновницима Кр. 
Мин. војног и Гл. интендатуре, који над по- 
којником вијенац положише. Хвала Груђанима, 
који га онако ожалише и над покојником за 
успомену друговања вијенац положише.

Хвала грађанству вароши Цетиња и Доњокрај- 
цима оба пола, који у оноликом броју дођоше 
и милог нам покојника ожалише и до вјечног гро- 
ба испратише.

Доживотна хвала нашој браћи Орашанима, који 
покојника до вјечне куће испратише и у нашој 
тузи учествоваше.

Још једанпут хвала свакоме, који нам ма ко- 
јим путем саучешће изјавише и тиме нам неиз- 
мјерну тугу ублажише.

Цетиње, 4. августа 1915 год.
За увијек ожалошћени: мајка Јулка; браћа: 

Лазар и Петар; сестра Љубица; баба Ивана 
са осталом родбином. (бр. 280, 1,1)

Издање и Штампа Кр. Ц. Државне Штампарије


